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Cividale, ha cessato dal servizio attivo, essendo 
stato, con regio decreto ultimo scorso, collocato a 
riposo in seguito a sua domanda ed iscritto col suo 
grado tra gli uffiziali di riserva. 

« II ministro 
« Firmato: Ferrerò. » 

Resta così vacante un posto nella categoria ge-
nerale dei deputati impiegati. 

PARTECIPAZIONE DELL'ELENCO DEI DECRETI REGISTRATI 
CON RISERVA. 

PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la seguente 
comunicazione : 

« In esecuzione del disposto dalla legge 15 agosto 
1867, n° 5853, il sottoscritto ha l'onore di trasmet-
tere all'È. V. l'elenco delie registrazioni con riserva 
fatte dalla Corte dei conti nella seconda quindicina 
di giugno ultimo scorso. 

« Il presidente 
« Firmato: Duchoqué. » 

Do atto di questa comunicazione, che sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA DEL SENATO RELATIVE 
A DUE DISEGNI DI LEGGE D'INIZIATIVA PAIÌLAIENIARE. 

PRESIDENTE. Dalla Presidenza del Senato del regno 
è venuta la seguente comunicazione: 

« Roma, 15 luglio 1881. 
« Pregiasi il sottoscritto di trasmettere a S. E. il 

presidente della Camera dei deputati l'unito pro-
getto di legge d'iniziativa parlamentare, relativo a 
Diritto a pensione alle vedove ed agli orfani degli 
ufficiali e assimilati che contrassero matrimonio 
senza il sovrano assenso e che godettero dell'indulto 
del 1871, che il Senato approvava con modificazioni 
nella tornata dei 12 luglio corrente. 

« Il vice-presidente 
« Firmato: Borgatti. » 

Dalla stessa Presidenza del Senato è giunta la 
comunicazione seguente : 

« Pregiasi il sottoscritto di trasmettere a S. E . il 
presidente della Camera dei deputati l'unito pro-
getto di legge d'iniziativa parlamentare, relativo 
alla Riammissione in tempo degli impiegati civili 
per godere dei benefizi accordati dalla legge 2 lu-
glio 1872, ne 894, che il Senato approvava con mo-
dificazioni, nella tornata del 12 luglio corrente. 

« Il vice-presidente 
« Firmato : Borgatti, » 

UNGARO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Propongo che questi due disegni di 

legge, che ritornano alla Camera modificati dal Se-
nato, siano trasmessi alla Commissione che già li 
prese in esame la prima volta che furono presen-
tati alla Camera. 

L'onorevole Ungaro ha facoltà di parlare. 
UftGARO. Io volevo appunto pregare la Camera di 

accordare quello che ha testé proposto l'onorevole 
nostro presidente, vale a dire che questi due dise-
gni di legge, che tornano dal Senato modificati, 
siano trasmessi alle istesse Commissioni, che già 
ebbero a prenderli in esame, perchè ne riferiscano 
subito. 

CAVALLETTO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli, onorevole Cavalletto. 
CAVALLETTO. Ed io aggiungo la preghiera, che 

questi due disegni di legge siano dichiarati d'ur-
genza. 

PRESIDENTE. Come la Camera ha udito, l'onorevole 
Cavalletto propone che l'esame dei disegni di legge, 
di cui ho poc'anzi letto il titolo, siano dichiarati 
d'urgenza. 

Se non vi sono opposizioni l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(È accordata.) 
Pongo ora ai voti la proposta che siano deferiti 

alle Commissioni che già li esaminarono. 
(La Camera approva.) 

ANNUNZIO DELLA PRESENTAZIONE DI UN D1S8GN0 DI 
LEGGE DEL DEPUTATO BONGO!. 

PRESIDENTE. Dall'onorevole Bonghi è stata tras-
messa alla Presidenza una proposta di legge di sua 
iniziativa, che sarà trasmessa agli uffici, perchè ne 
autorizzino la lettura. 

ANNUNZIO DELLE DIMISSIONI DA DEPUTATO 
DELL'ONOREVOLE LORENZI. 

PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la seguente 
lettera : 

« Onorevole presidente, 
« Imperiose circostanze da cui dipendono inte-

ressi di .famiglia che reclamano tutto il mio tempo, 
m'impongono il dovere di dimettermi dall'ufficio di 
deputato. 

« II sentimento della responsabilità, che accom-
pagna così alto incarico era troppo vivo in me per 
declinarne l'onore, anziché venir meno ai miei do-
veri. 


